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У збірнику подано матеріали досліджень, виголошених на XІІ Міжнародній 

науково-практичної інтернет – інтернет конференції «Актуальні проблеми 

обліково – аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю», що 

була проведена кафедрою обліку і оподаткування та маркетингу Мукачівського 

державного університету у жовтні 2024 року. У публікаціях розглядаються 

методологічні, методичні та практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті 

розвитку економічної науки та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані 

пропозиції щодо покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в 

управлінні підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для 

науковців і практиків усіх галузей економіки.  

 Для науковців, аспірантів, здобувачів вищої освіти і всіх, хто цікавиться 

актуальними проблемами і перспективами розвитку обліку, оподаткування, 

контролю, аналізу, аудиту, фінансами, маркетингом, економічним розвитком 

регіогу та професійною освітою як інструментом соціально-економічним 

розвитком регіону. 

Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 

  

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-

технічною радою Мукачівського державного університету (протокол № 8  від  

28 жовтня 2024 р.)  

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Вченою 

радою Мукачівського державного університету (протокол № 5  від  30 жовтня 

2024 р.)  
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Отже, диверсифікація є не лише засобом виживання в умовах кризи, але й 

фундаментом для інноваційного розвитку та підвищення ефективності діяльності. 

Підприємства, які вміло використовують можливості диверсифікації, здатні 

швидше адаптуватися до змін, впроваджувати нові технології та завойовувати 

довіру споживачів. Це особливо актуально для українського бізнесу, який прагне 

інтегруватися у світову економіку та зайняти гідне місце на міжнародній арені. 

Список використаних джерел: 

1. Згурська О. М., Ващенко О. О., Гужавіна І. В. Концептуальна 

характеристика категоріального апарату "диверсифікація діяльності 

підприємства". Економіка та держава. 2021. № 5. С. 22–27. DOI: 10.32702/2306-

6806.2021.5.22  

2. Чикуркова А. Д., Юр'єв В. В. Теоретичні аспекти розвитку 

диверсифікації діяльності сільськогосподарських підприємств. Агросвіт. 2021. № 

21-22. С. 80–86. DOI: 10.32702/2306-6792.2021.21-22.80  

 

 

 

Росола У. В., 

PhD, доцент кафедри економіки та фінансів, 

Шепа К. В. 

здобувач вищої освіти ОС «Бакалавр»,  

Мукачівського державного університету  

 

РОЛЬ ФІНАНСОВОЇ ПОЛІТИКИ ДЕРЖАВИ НА ПРИКЛАДІ ЇЇ 

СЬОГОДНІШНЬОГО РОЗВИТКУ В УКРАЇНІ 

Дослідження проблематики формування фінансової політики країни 

потребує застосування системного підходу з огляду на певну відокремленість 

функціональних повноважень державних інституцій, що здійснюють 

прогнозування, планування та проектування основних параметрів її складових[1, 

с.5]. 

Фінансова політика держави є ключовим інструментом регулювання 

економічних процесів, що включає планування, управління та контроль фінансових 

ресурсів з метою забезпечення стабільності та розвитку національної економіки. 

Вона визначає, як державні витрати і доходи впливають на загальне економічне 

середовище, соціальне забезпечення та інвестиційний клімат. 

В умовах сучасних викликів, зокрема економічної нестабільності, війни та 

глобальних криз, фінансова політика України зазнала значних змін. Сучасний 

розвиток фінансової політики в Україні намагається адаптуватися до нових реалій, 

зосереджуючи зусилля на стабілізації економіки, залученні іноземних інвестицій 

та підтримці соціальних програм. У цьому контексті важливо проаналізувати 

ключові аспекти фінансової політики України та їх вплив на загальний розвиток 

держави. 

Фінансова політика держави — це сукупність заходів, спрямованих на 

управління фінансовими ресурсами країни з метою забезпечення економічного 
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зростання, макроекономічної стабільності, соціального добробуту та ефективного 

функціонування державних інститутів. Вона охоплює податкову, бюджетну, 

грошово-кредитну політику, а також управління державним боргом і регулювання 

фінансового ринку. 

На прикладі України сьогодні можна виділити кілька особливостей та 

напрямів фінансової політики, які визначають її розвиток в умовах поточних 

викликів: 

1. Фінансова стабільність в умовах війни: 

− адаптація до воєнних витрат: Уряд змушений збільшувати витрати на 

оборону та безпеку, що значно впливає на бюджетну структуру. Пріоритетом є 

фінансування Збройних сил, гуманітарних програм та підтримки постраждалих 

громадян. 

− державні запозичення: Для фінансування дефіциту бюджету 

використовуються як внутрішні, так і зовнішні запозичення. Україна активно 

співпрацює з міжнародними фінансовими організаціями, такими як Міжнародний 

валютний фонд (МВФ), Світовий банк, Європейський Союз, для отримання 

фінансової підтримки. 

2. Бюджетна політика: 

− збалансування бюджету в умовах дефіциту: Значний дефіцит 

державного бюджету через воєнні витрати вимагає пошуку додаткових джерел 

фінансування, таких як зовнішня допомога, випуск військових облігацій, 

підвищення податків для певних секторів. 

− оптимізація державних витрат: Для забезпечення пріоритетних 

напрямів, як-от оборона та соціальна підтримка, уряд скорочує або перерозподіляє 

витрати на інші програми. 

3. Податкова політика: 

− підтримка бізнесу: Уряд впроваджує податкові пільги для підтримки 

бізнесу, особливо в умовах часткової або повної зупинки діяльності через воєнні 

дії. 

− зміни у податкових ставках: Можливе тимчасове підвищення або 

зниження певних податків для забезпечення додаткових надходжень або 

стимулювання окремих секторів економіки. 

4. Грошово-кредитна політика 

− контроль інфляції: Національний банк України (НБУ) активно 

проводить політику стримування інфляції через підвищення облікової ставки та 

інші монетарні заходи, що спрямовані на стабілізацію національної валюти та 

зменшення інфляційних ризиків. 

− підтримка стабільності гривні: НБУ проводить валютні інтервенції та 

встановлює валютні обмеження для підтримки стабільного курсу гривні в умовах 

нестабільності. 

5. Управління державним боргом: 

− реструктуризація боргу: У зв’язку з великим навантаженням на 

бюджет, уряд може ініціювати переговори про реструктуризацію боргових 

зобов’язань або відстрочку їх погашення. 
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− залучення нових кредитів на вигідних умовах: Пошук фінансової 

підтримки від міжнародних партнерів для зменшення боргового тягаря та 

фінансування критичних потреб. 

6. Співпраця з міжнародними фінансовими організаціями 

− отримання грантів та пільгових кредитів: Міжнародна підтримка 

відіграє важливу роль у покритті бюджетного дефіциту та відновленні економіки. 

− програми структурних реформ: Міжнародні партнери, як-от МВФ, 

можуть вимагати від України проведення певних реформ (наприклад, у сферах 

податкової політики, антикорупційних заходів) в обмін на фінансову допомогу. 

7. Антикризові заходи 

− фінансування відновлення постраждалих регіонів: Післявоєнне 

відновлення вимагає значних фінансових ресурсів, тому уряд спрямовує фінансову 

політику на залучення інвестицій і грантів для відбудови інфраструктури. 

− підтримка соціально незахищених верств населення: Розробка програм 

соціальної допомоги для внутрішньо переміщених осіб, безробітних та інших 

вразливих груп. 

Фінансова політика України в умовах війни спрямована на балансування між 

фінансуванням нагальних потреб та підтримкою економічної стійкості, що є 

ключовим фактором для забезпечення стійкого розвитку в довгостроковій 

перспективі. 

Підсумовуючи, вважаємо за доцільне зазначити, що фінансова політика 

держави визначає стратегії управління фінансовими ресурсами, що забезпечують 

макроекономічну стабільність, соціальний розвиток та ефективне функціонування 

економіки. В умовах, яких наразі перебуває Україна, долаючи безліч викликів, 

фінансова політика покликана ефективно сприяти відновленню економіки, 

підвищенню інвестиційної привабливості та зміцненню соціальної справедливості, 

що є важливими аспектами для майбутнього сталого розвитку країни. 

Список використаних джерел: 

1. Пасічний М. Д. Фінансова політика держави : монографія / М. Д. Пасічний. 

– Київ: Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2019. – 440 с. 
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«ЗЕЛЕНИЙ» БАНКІНГ – СТРАТЕГІЧНИЙ ІМПЕРАТИВ 

Сучасний тренд сталого економічного розвитку нерозривно пов’язаний з 

оцінкою впливу діяльності суб'єктів господарювання та населення на екологію, 

зміну клімату, вирішення соціальних проблем, сталий розвиток. Основним 

джерелом властивостей «зеленого» банкінгу є незворотність та нелійність 

екологічних процесів, коли невеликі зміни можуть призвести до значно більших 

змін, в тому числі в інших сферах. Це потребує інтеграції сталого розвитку у 
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